

山西省重点实验室联盟成立并举办首场专题研讨会

日期：2013年10月14日 山西省科技厅

2013年9月28日，由山西省科技厅提出并组织，全体省重点实验室共同发起的山西省重点实验室联盟在太原正式成立，同时举办了首场专题研讨会，邀请科技部、国家重点实验室等相关人员围绕重点实验室管理体制与运行机制做了专题报告和深入研讨。省科技厅贺天才厅长出席研讨会并做重要讲话。

贺厅长在讲话中指出，要明确重点实验室联盟的制度保障，实现联盟的健康持续运转；要围绕开放共享做文章，实行开放共享的机制，树立全球化视野，引进高端人才，加强对外开放，提升重点实验室的创新水平；要引进风险投资机构等市场力量，积极与金融相结合，推进科技与经济的协同，实现科技成果转化与产业化。

重点实验室是科技创新体系的重要组成部分，是组织高水平基础前沿研究和关键共性技术研发、聚集和培养优秀科技人才、开展高水平学术交流的重要基地。随着新一轮科技革命的深入推进，多学科交叉、多团队融合、多单位协同的组织模式成为大势所趋和必然要求，单个实验室单枪匹马难以在科技竞争中取得关键突破，组建联盟抱团出海成为山西省重点实验室的一致诉求和自然选择，在此形势下，全省重点实验室共同发起成立重点实验室联盟。

山西省重点实验室联盟的主要任务是组织专项研讨和交流，加快提升实验室建设与运行管理水平；促进资源开放共享，协同搭建对外服务平台；发挥优势互补作用，推进人才团队建设和学科交叉融合；围绕重大发展需求，开展项目合作与联合研发；引深产学研用合作，推进创新战略联盟构建。

下一步，重点实验室联盟将积极开展各类合作交流活动，进一步整合科技资源，聚集创新要素，着力打造开放协同的交流合作与资源共享平台，努力提升重点实验室自主创新能力，为山西省转型跨越发展和综改试验区建设作出新的贡献。

研讨会由省科技厅郭春林副厅长主持。山西省重点实验室和省内国家重点实验室、省直有关部门、各高校、科研院所、企业、各地市科技局、创新团队等相关负责人和科研代表等共计130余人参加了研讨会。

打印本页 ▶

关闭窗口 ▶